



## 枣庄市市中区委经济工作会议召开

□记者 程修建 王乐平 范焯

本报讯 1月6日,区委经济工作会议在区档案馆市报告中报告厅召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实中央和省、市委经济工作会议精神,认真分析当前经济形势,安排部署2023年经济工作任务。区委书记宋磊出席会议并讲话。区委副书记、区长韩耀辉主持会议。侯宗伟、孔祥君、李厚兴、付永、吴杰、邢军、高召军、刘媛媛、于义杰、梁栋、田传洋、靳勇、王宁出席。

会议认为,中央经济工作会议是党的二十大之后中央召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话,为做好今年经济工作提供了根本遵循。省委、市委经济工作会议,就深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,做好今年全省、全市经济工作作了具体安排部署。全区各级各部门要深入学习贯彻领会、抓好贯彻落实,切实把思想和行动统一到中央部署和省、市委要求上来。会议指出,全区上下要认真分析形势,迎难而上求突破,奋力推动市中高质量发展加

会议部署要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦“走在前、开新局”,积极融入全省绿色低碳高质量发展先行区建设,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,紧扣“工业强市、产业兴市”部署要求,以“重点工作突破年”为抓手,以工作加力提速为主线,坚持“工业强区、产业兴区、城建立区”战略,锚定“事争一流、再创辉煌”目标,努力打造工业强、产业兴、城乡美、群众富、发展质量高的新时代社会主义现代化强区。

提速。2022年是极其艰难、极不平凡的一年,区委、区政府纵深推进“工业强区、产业兴区、城建立区”战略,大力实施“八大提升突破工程”,高效统筹疫情防控和经济社会发展,各项工作取得了新进展、新成效。2023年既是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,更是全市三年攻坚突破行动的收官之年。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实中央和省、市委经济工作

## 枣庄市市中区领导督导省级文明城市复审工作

□记者 程修建

本报讯 1月8日,区委副书记、区长韩耀辉督导省级文明城市复审工作。田传洋、梁会川参加。

韩耀辉一行先后深入到新华市场、新华商城小区、新生路、利民市场、卫生局宿舍、书馨苑三期、建材市场拆迁工地等现场,实地督导检查了环境卫生、交通秩序、基础设施维护、经营秩序等情况,指出存在问题,并就整改工作提出要求。

韩耀辉强调,各级各部门单位要进一步提高思想认识,切实增强工作紧迫感和责任感,牢固树立大局意识、责任意识,加大工作力度,强化督导检查,切实凝聚强大工作合力。要坚持高标准、严要求,强化问题导向和目标导向,紧盯专业市场、老旧小区等重点区域和薄弱环节,细化责任分区,坚决整治店外经营、占道经营、私搭乱建等行为,努力打造文明和谐、宜居宜业的文明城市,让文明城市复审成果实实在在地惠及群众,全面提升群众幸福感和满意度。

## 枣庄市市中区·丰都县栗子乡东西部协作工作联席会议召开

□记者 魏建

本报讯 1月6日下午,枣庄市市中区·丰都县栗子乡东西部协作工作联席会议召开。会议采取视频连线形式,丰都县和市中区分别设立会场。丰都县委书记张国忠,丰都县委副书记、县长唐守渊,市中区委书记宋磊,市中区委副书记、区长韩耀辉,邢军、靳勇、潘超等两地领导在各自会场出席。

会上,丰都县委书记高亮介绍了栗子乡相关情况。张国忠指出,两地协作以来,市中区在产业合作、劳务协作、人才交流等方面给予了无私帮助,希望两地进一步发挥各自优势、深化交流沟通,推动协作取得新成效。

宋磊在主持会议时指出,市中区将一如既往地帮扶支持栗子乡作为分内之事和应尽之责,提高政治站位,作出高位部署,拿出硬核举措,坚决扛牢“鲁渝协作”使命担当。聚焦重点发力,助力栗子乡发展产业振兴项目,不断深化经贸交流,加强人力智力支持,共同谱写“鲁渝协作”崭新篇章。完善推进机制,持续拓展“组团式”帮扶,健全完善“深层次、常态化、紧密型”协作机制,努力打造“鲁渝协作”示范样板。

乡发展产业振兴项目,不断深化经贸交流,加强人力智力支持,共同谱写“鲁渝协作”崭新篇章。完善推进机制,持续拓展“组团式”帮扶,健全完善“深层次、常态化、紧密型”协作机制,努力打造“鲁渝协作”示范样板。

## 区交通运输部门 切实开展春运执法保障工作

□本报通讯员

本报讯 连日来,区交通运输部门努力克服新冠疫情带来的阻碍,对交通执法工作进行全面安排部署,积极组织执法人员力量,迅速开展集中检查行动,坚决为我区春运工作做好执法保障。

精准执法,全力维护客运市场良好秩序。该局将客运中心、火车站、联通换乘中心等重点区域纳入日常监管范围,持续加强对“黑出租”、网约车、出租车、客车等执法检查力度,重点打击非法营运、出租车议价涨价、客运站外上下客等违法违规客运行行为。提前研判包车运营规律,摸清出行人员集散区域,在做好日常巡查执法监管的同时,适时开展专项整治执法行动。

深入排查,全力防控车辆扬尘污染行为。该局以G206线郭联合治超执勤点为依托,安排部署执法中队,采取日常巡查与重点打击相结合方式,对辖区重点路段、区域进行不间断巡查,错时重点打击运输车辆扬尘污染行为。将北外环、206国道、S322、枣台路等纳入日常重点监管路段,增派执法力量,切实确保执法工作取得实效。

重拳打击,全力保障辖区公路运输安全有序。该局对辖区92公里国道开展路政执法巡查,依法查处非法侵占、损毁公路等违法行为,维护公路安全畅通。对超限超载反弹区域开展联合集中整治,重点强化夜间突击打击,充分利用治超非现场执法科技系统,加强对非法超限超载行为的监管力度,全面巩固前期治理成效。

## 枣庄市市中区组织收看全市2022年度区(市)委书记和市直有关部门党委(党组)书记抓人才工作述职评议会议实况

□记者 李森

本报讯 1月5日,枣庄市2022年度区(市)委书记和市直有关部门党委(党组)书记抓人才工作述职评议会议召开。市委常委、组织部部长、统战部部长,市

委人才工作领导小组副组长包希安主持会议并讲话。区委书记宋磊在市中区分会场进行述职,李厚兴、田传洋、王宁、李亚娟等参加会议。会议强调,坚定推进“工业强市、产业兴

市”战略,必须把人才作为核心要素来保障。要坚定不移抓人才,做好头雁引领,抓好顶层设计,强化要素保障,切实将人才强市建设放在心上、抓在手上。要围绕产业配人才,锚定优势产业,搭建平台载体,拓宽引

才视野,选优配强产业发展急需紧缺适用的优秀人才。要优化服务留人才,营造良好的政策环境、生活环境、服务环境,精准精细培养、引进、凝聚人才,全力做好新时代人才强市建设工作。

## 市中区被省住建厅认定为省级国家公园城市试点区

□通讯员 李昭泰

本报讯 近日,山东省住房和城乡建设厅公布山东省公园城市建设试点名单。经自愿申报、市级审核推荐和省级专家评审,潍坊市等7个设区市,济南市章丘区、枣庄市市中区等6个区(市)列为山东省公园城市建设试点。

2022年以来,市中区全力推进“城市公园绿地提升改造工程”这一惠民实事项目,始终坚持将生态宜居环境建设作为民生“重头戏”,围绕创建国家生态园林城市,进一步完善城市基础设施和公共服务功能,大力实施增绿建园、增花添彩等行动,结合地域特色,因地制宜,新建改建了一批融“健身、休闲、娱乐”为一体的广场公园、绿地游园、口袋公园,城区园林景观和城市生态环境得到了明显提升,绿色已经成为市中生态宜居的最美底色。

工程实施过程中,市中区按照“高起点规划、高标准建设”的原则,践行“公园城市”建设理念,坚持以人民为中心,以生态文明为引领,结合城区老旧小区改造,充分利用城市拆迁腾退地和边角地、废弃地、闲置地,因地制宜,高标准建设了泉西游园、誉德游园、青檀立交游园3处公园绿地,新建了政府西游园、檀北游园、西岭北园、华趣园、美星园,十电游园、文化北园、文化南园、光明绿地、东海路游园、龙城路游园、道南里绿地、光明西绿地,改建朋乐园、南园立交园15处口袋公园。

新建的绿地游园因地制宜、错落有致栽植适生优质的绿植,按照花卉时序增量增质,优化大乔木比重,提高郁闭度,真正实现了“四季常青”的绿化景观效果。游园内不但有绿植、花卉、座椅,还设计有一些小微景观、文化雕塑、景观小品等城市家具。“小而美、小而精”的口袋公园,散落在城市的各个角落,满足着人们对宜居城市的要求,在人间烟火中勾勒出一片片休憩绿地。



## 枣庄市市中区领导现场查看创城工作

1月7日上午,区委书记宋磊现场查看创城工作。田传洋、靳勇、梁会川参加。

宋磊一行先后深入到青檀路、人民路、龙头路、君山东路等地,现场查看了创城工作开展情况,听取了相关工作汇报,并就发现问题提出了整改要求。

(记者 魏建 摄)

# 开启高质量发展的市中新篇章

□本报评论员

## 社论

疫去春来风正劲,快马加鞭新征程。

1月6日召开的区委经济工作会议,主要任务是深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实中央和省、市委经济工作会议精神,认真分析当前经济形势,部署2023年经济工作任务,

进一步坚定全区上下加力提速、合力攻坚、奋勇争先的信心决心,全面推动全区经济工作再上新台阶。

2022年是极其艰难、极不平凡的一年。面对疫情防控、文明城市创建、信访维稳、收支矛盾等多重压力叠加的严峻复杂局面,区委、区政府紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委的坚强领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,锚定“走在前、开新局”,纵深推进“工业强区、产业兴区、城建立区”

战略,大力实施“八大提升突破工程”,顶着压力干,迎着困难上,高效统筹疫情防控和经济社会发展,各项工作取得了新进展、新成效。

2023年既是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,还是迈向“后疫情时代”的过渡之年,更是全省建设绿色低碳高质量发展先行区的起步之年和全市三年攻坚突破行动的收官之年。

2023年全区经济社会发展总的要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

全面贯彻党的二十大精神,认真落实中央和省、市委经济工作会议部署要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦“走在前、开新局”,积极融入全省绿色低碳高质量发展先行区建设,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,紧扣“工业强市、产业兴市”部署要求,以“重点工作突破年”为抓手,以工作加力提速为主线,坚持“工业强区、产业兴区、城建立区”战略,锚定“事争一流、再创辉煌”目标,努力打造工业强、产业兴、城乡美、群众富、发展质量高的新时代社会主义现代化强区。

做好2023年经济工作,要在长期战略上坚定不移实施“工业强区、产业兴区、城建立区”,在年度目标上继续瞄准“保二争一”不动摇,全力推动各项工作加速推进。要坚信“我能行、我能干得更好”,锚定既定目标任务不松劲,迅速在全区掀起大干快干、苦干实干的热潮,全面开启凝心聚力、加力提速推动高质量发展的市中新篇章。

做好2023年经济工作,要全面聚焦工作加力提速这一主线;要聚焦工业发展加力提速。(下转第十版)